

Управление опеки и попечительства
администрации Сургутского района

Отдел по защите личных и имущественных
прав несовершеннолетних

Ответственное родительство

Наш адрес:

г. Сургут,
ул. Бажова, д. 16,
(кабинеты 315, 316)

Контактные телефоны:

52-60-90
52-91-20



Семья -
первая школа воспитания

Мать и Отец
Папа и Мама - это первые два авторитета,
на которых для ребенка зиждется мир,
закладывается вера в жизнь, в человека,
во все честное, доброе, святое.
Г.А. Медведский

«Не думайте, что вы воспитываете ребенка только тогда, когда о нем
разговариваете, или поглаживаете его, или приказываете ему.
Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни. Даже тогда, когда вас нет
дома.
Как вы одеваетесь, как вы разговариваете с друзьями, людьми и о других людях.
Как радуетесь или печалитесь, как общаетесь с друзьями или врагами.
Как вы смеетесь, читаете газету - все это имеет для ребенка большое значение»
А.С.Макаренко

г.Сургут 2018

Семейное законодательство Российской Федерации устанавливает преимущественное право родителей на воспитание своих детей перед всеми другими лицами. Родители не только вправе, но и обязаны воспитывать своих детей, а также несут ответственность за их воспитание и развитие. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей (ст.63 СК РФ)

Законы семьи

1. Каждый ребёнок, живущий в семье, должен быть любим независимо ни от чего. Лишённый этого чувства человек не способен уважать своих близких, сограждан, Родину. Но слепая неразумная любовь, «забывая ребёнка хуже, чем розги», делает человека безразличным потребителем.
2. Каждый ребёнок должен жить в атмосфере искренности и доброты. Всякую фальшь, обман ребёнок подмечает с остротой и быстротой, а, подметив, впадает в смущение и подозрительность.
3. Ребёнок должен иметь право на разъяснение и рассуждение. Большой ошибкой в семейном воспитании являются упрёки. Основное зло упрёков в том, что они вызывают неверие в себя, а неверие расслабляет волю и парализует душу, мешая принимать самостоятельные решения в преодолении трудностей.



4. Исключение из правил организации жизни в семье безразличных приёмов наказания ребёнка.

Наказание - крайняя мера воздействия и имеет воспитательную силу только тогда, когда



заставляет задуматься над собственным поведением. Огромный эффект даёт порицание. Надо суметь, не оскорбляя ребёнка, дать справедливую, хотя, может быть, и резкую оценку его действиям. Искусство порицания состоит в мудром сочетании строгости и доброты. Очень важно, чтобы ребёнок в порицании взрослого почувствовал не только строгость, но и заботу о себе.

5. Закон понимания ребёнком слов «можно» и «нельзя». Очень важный метод воспитания – запрещение. Оно предупреждает многие недостатки в поведении, учит детей разумно относиться к своим желаниям. «Если старшие стремятся удовлетворять любое желание ребёнка, вырастает капризное существо, раб прихотей и тиран близких». С детства нужно учить человека управлять своими желаниями, правильно относиться к понятиям «можно», «надо», «нельзя».

6. Традиции и обычаи семьи должны быть окрашены эмоциями и чувствами. Чувства не навязываются, а пробуждаются. В ответ на какое-либо событие человек ощущает тончайшие переживания другого и отвечает на них своими собственными переживаниями.

«Воспитание детей родителями» – деятельность родителей по уходу за детьми и их воспитанию. Воспитание детей состоит главным образом во взаимодействии между родителями и детьми и связано с правами и обязанностями в отношении развития и самореализации ребенка.

«На родителях, только на родителях лежит священнейшая обязанность сделать своих детей людьми, обязанность же учебных заведений – сделать их учеными, гражданами, членами государства на всех ступенях. Но кто сделался, прежде всего, человеком, тот плохой гражданин. Так давайте же вместе будем делать наших детей людьми...»

В.Г. Белинский

7. Родители должны демонстрировать своим детям собственную работоспособность и блага, связанные с ней. Ребёнок должен видеть, что все члены семьи заняты созидательным трудом, что труд – это не наказание, а возможность сделать свою жизнь лучше.

8. Закон культивирования в семье положительных привычек. Необходимо исключение так называемых дополнительных раздражителей из жизни ребёнка: чрезмерной роскоши, и, наоборот, ужасающей нищеты, курения и алкоголя, сквернословия и безделья.

9. Создание условий для общения ребёнка с порядочными людьми, для того, чтобы ребёнок вырос нравственно здоровым. Только к 7 годам ребёнок вырабатывает свои собственные нравственные основания и может оценивать поведение и поступки окружающих людей. Поэтому взрослые, которые любят ребёнка, желают ему добра, должны строго контролировать каждый свой шаг, круг своего общения, интересов, привычек.

10. Родители должны демонстрировать красоту своих отношений в семье, быть примером в этом для детей.



Семья – нашей жизни надёжный оплот, что в детстве и в старости нас бережет!
Семья – на любви построенный дом!
Пусть радость и счастье царствуют в нем!